

梅城報

FUJIAN HAIXIA BANK
福建海峡銀行

海福卡帶给您更高的收益与保障

2018年3月6日—2018年3月12日专享理财产品：
最高预期年化收益率
5.5%

温馨提示：理财非存款，投资有风险，本宣传中产品预期收益率不代表银行对产品未来收益有承诺或保证，详情以产品说明书为准。

2018年第12期个人结构性存款
发行日期：2018年3月9日至2018年3月15日
起存金额：5万元
存款期限：95天 执行利率：4.30%
起息日：2018年3月16日 到期日：2018年6月19日
存3个月抵半年，3个月收益超半年期存款
类型：存款(不能提前支取，不能质押贷款)
本存款每10万元预计到期收益：1119元；
按我行存款执行利率每10万元3个月只得利息为387元
柜台办理 网银可买

详询网点客户经理：电话：0591-22338857 15980252532
地址：闽清县梅城镇解放大街55号侨联大厦一楼

2018年3月9日 星期五 农历戊戌年正月廿二 第954期
刊号：CN-35(Q)第0065号 电子邮箱：MQMCB@163.COM 闽清新闻网：www.mqxw.com

中共闽清县委宣传部主管 闽清县新闻中心主办 梅城报社出版

2018 闽清“十八坂”商贸旅游文化节开幕

10个招商项目在会签约 协议投资额达26.85亿元

本报讯 春回大地，万象更新。3月4日，我县一年一度的“十八坂”商贸旅游文化节在坂东镇河仁小区隆重开幕。福州市副市长杭东、省、市商务、旅游等有关部门领导以及县领导许用贵、陈忠霖、刘久兴、毛行青、林志斌、张薇、黄斌、陈婉霞、张凯、高理奎等出席活动。

县长陈忠霖代表县委县政府在开幕式上致辞。他说，我县“十八坂”商贸旅游文化节是全县经济文化生活的一大盛事、喜事，本届商贸旅游文化节将经贸与文化相结合，将传统城市与现代节庆相融合，为更多的朋友了解闽清、走进闽清搭建一个平台，为与闽清加强交流、合作共赢开拓空间。我县也将以此为契机，提振精气神，建设新福州，争当排头兵，深入落实抓项目促发展行动，认真实施乡村振兴战略，加快推进闽清持续发展跨越赶超。

随后，副市长杭东宣布了“十八坂”商贸旅游文化节开幕。

开幕式后举行了招商项目签约仪式。县政府领导分别与福建明博商业设施有限公司、福建金泉集团公司、福建盛兴物流有限公司、福建广昌和木业有限公司等10家企业(项目)代表进行签约。据统计，10个项目签约投资协议金额达26.85亿元，这些项目的签约与顺利实施，将对我县的跨越发展、产业结构调整具有十分重要的意义。

签约仪式结束后，在县委书记的陪同下，省市领导一行沿街参观和体验“十八坂”的商贸盛况。

由闽清“十八坂”发展演变而来的闽清“十八坂”商贸旅游文化节已成功举办了九届。近年来，随着经济和社会的快速发展，这一古老而又年轻的节庆，内



涵不断丰富，形式不断创新，规模不断扩大，影响日益深远，已从单纯的生产、生活物资交流活动，发展成为集旅游观光、商务洽谈、贸易往来、文化交流于一体的大型盛会，成为福州地区极具影响力的商贸旅游文化品牌。据了解，本届闽清“十八坂”商贸旅游文化节历时十五天，突出“商贸、旅游、文化”三大主题，安排了

商务洽谈、项目签约、文艺汇演、美食品鉴、旅游推介、休闲体验等活动，有闽清风采展区、名优产品展区、文化科技卫生“三下乡”活动展区、商品区、传统农具展销区、特色美食区、亲子游戏区、跳蚤市场等等。开幕当天的商摊位达1000多个，人流量达8万多人次。(本报记者 王广兰)

省住建厅领导莅梅调研 农房建设及审批管理工作

本报讯 3月7日，省住建厅厅长林瑞良，副厅长王胜熙一行莅临我县调研农房建设及审批管理工作情况。县委书记许用贵，县委常委、副县长江泳出席了调研座谈会。

当天上午，林瑞良一行先后听取了我县及白中镇农房建设及审批管理工作情况汇报。下午，林瑞良一行深入坂东、塔庄、白中等乡镇，实地察看

(本报记者 黄剑成)

省文化厅领导莅梅调研 文旅产业发展

本报讯 3月8日，省文化厅厅长石建平带队莅梅开展文化产业专题调研考察活动，通过听取汇报、现场察看、座谈交流等方式，实地考察调研我县文物保护、文化事业与市场化、产业化发展工作。副县长陈婉霞、市文广新局相关负责人陪同考察调研。

考察组一行先后参观了定村克清图书馆、宏琳厝、白中镇黄石村文化中心、白樟镇文化综合服务中心、文化创意园、梅城陈祥道、陈咏纪念馆、江滨生态公园等，并重点察看了江滨生态公园内长380米的陶瓷壁画《梅川礼乐图》。

座谈会上，在听取了我县相关工作汇报后，考察组对我县近年来在文化公共事业中县委县政府高度重视不断加大投入给予肯定，对闽清的文化资源如何进一步挖掘利用提出了意见与建议。考察组认为闽清在礼乐文化上具有极大的优越条件，在资源

的利用上还有很大的上升空间，在古厝民居、传统礼乐文化上如何看深悟透，就如何打造一个在中国乃至世界上都有影响力的礼乐文化之邦、礼乐文化之邦上都可以下一些苦功，可以通过尝试建立一个礼乐文化博物馆、编一台礼乐文化重头戏，挖掘系统的礼乐文化，围绕乡村振兴战略，通过宣传、展览、展示等方式，通过文物与旅游相结合的方式，站在市场化角度，走出一条具有闽清特色的文旅产业之路。

考察组认为闽清的文化创意产业园已经起步，在传统的陶瓷产业与文化结合上有自己的特色，闽清的陶瓷产业转型升级很有必要，未来也有很大的发展空间，但还存在文化企业少、产业规模小的现状，鼓励闽清的企业家不拘泥于闽清，尝试用文化+企业的方式，拓宽自己的发展道路。(吴广钟)

召开全县组织工作会议

本报讯 3月8日，全县组织工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，回顾总结党的十八大以来全县组织工作取得的成就，研究部署今年组织工作。

县委常委、组织部部长余凌出席并讲话，就如何贯彻落实提出实施意见。他说，全县组工干部要牢牢把握新时代全县组织工作总要求，以党的政治建设为统领，以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为重点，以持续提振干部干事创业精气神为抓手，统筹推进党内

队伍建设，不断提高组织工作质量和水平，为建设新闻清提供强有力的组织保证。要以新的奋斗姿态推动组织工作有新气象新作为，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部，着力打造高素质专业化干部队伍，持续提振各级干部精气神，全面加强基层党建，深入实施“梅邑英才”培育工程。要坚持忠诚干净担当，建设模范部门，打造过硬队伍，为建设新闻清作出新的更大贡献。

各相关部分负责同志参加了会议。(本报记者 王广兰)

召开全县宣传思想文化工作会议

本报讯 3月8日，我县召开宣传思想文化工作会议，传达学习全国、全省、全市宣传部长会议精神和省委常委会会议、市委常委会会议精神，部署我县2018年的宣传思想文化工作。县委书记赵勇、叶林生、华秀敏出席会议。

会上，县委常委、宣传部部长赵勇回顾了去年我县的宣传思想文化工作，并就今年的宣传思想文化工作提出四点意见：一要提高思想认识，增强做好宣传思想文化工作的自信自觉，做到指导思想、新使命、新任务三明确。二要

聚焦重点发力，奋力开创全县宣传思想文化工作新局面，进一步加强理论武装，营造新时代良好舆论氛围，加强文艺创作，推进闽清文化繁荣发展和社会主义核心价值观建设。三要扛起主体责任，牢牢掌握意识形态工作领导权，强化党性原则，健全完善制度，强化指导督促。四要落实全面从严治党要求，展现宣传思想文化战线干事创业的精神气，完善队伍管理制度，提升队伍能力素质，加强队伍作风建设。(本报记者 王广兰)

召开全县统战工作会议

本报讯 3月8日，全县统战工作会议召开，传达学习全国、全省、全市统战部长会议精神以及省、市、县委常委会会议精神，部署今年我县统战工作。县委书记赵勇、叶林生、谢养书出席会议。

会上，县委常委、统战部部长郑晓春指出，今年我县的统战工作要深入实施“一个项目、一个领导、一个服务团队”的工作机制，着力推进“1213”工程。即围绕一个核心，强化双轮驱动，落实十三项重点工作任务，就是要构建

好非公企业服务平台，深化“五好”工商联创建，引导助力乡村振兴战略，扎实推进民族团结进步事业，着力解决宗教领域突出问题，依法管理宗教事务，持续提升侨乡优势，拓展海内外联谊交流，打造人心回归工程，加强党外干部教育培训，加强党外代表人士培养使用，推动职业教育发展，加强工作平台建设等，同时加强机关党的建设，对标“五个过硬”、“八种本领”，建设高素质专业化统战干部队伍，为闽清发展贡献力量。(本报记者 王广兰)

全县民政及养老工作会议召开

本报讯 3月8日，全县民政及养老工作会议召开。副县长杨大兴出席会议并讲话。

杨大兴副县长在会上讲话指出，我县民政工作多项成绩走在了全市的前面，值得肯定。下一步，民政工作要强化重点，开拓创新，力争民政工作不断取得突破。要对民政工作加强领导，落实责任，不断提升民政工作的新水平。

会上，各乡镇分管领导汇报了2017年养老补短板工作进展情况，存在问题及2018年的工作安排。县民政局朱志军局长传达全国及省市民政工作会议精神，总结我县去年工作，部署今年的民政及养老工作。

会后，还对各乡镇的养老助理员进行了培训。(本报记者 张永豪)

新时代 新气象 新作为

——2017年闽清县宣传思想文化工作综述

实现新时代的宏伟蓝图，宣传思想文化工作担负着统一思想、凝聚力量的重大任务，新时代赋予新使命，新征程呼唤新担当。

回眸2017年，全县宣传思想文化战线紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕党的十九大精神和中央、省委、市委和县委工作大局，为全县经济社会发展提供了有力思想文化支撑。

高扬新思想旗帜

2017年最具标志性的重大事件，就是党的十九大胜利召开。全县宣传思想文化战线把迎接和学习宣传贯彻党的十九大作为全年工作主线，精心策划和组织实施了一系列重大主题宣传战役。

县电视台、梅城报社、闽清新闻网、《新闻清》微信公众号等县属各级媒体以迎接宣传党的十九大为主线，深入贯彻全国全省全市宣传部长会议精神，持续深化习近平总书记系列重要讲话精神宣传阐释，精心组织“砥砺奋进的五年”“喜迎十九大”等重大主题宣传，为党的十九大胜利召开营造良好的舆论氛围。

党的十九大旗帜定向，习近平新时代中国特色社会主义思想统领中国。学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，成为我县思想理论建设的头等大事。闽清县委带头抓学习，召开常委会会议，举行县委中心组专题研讨，构建起县、乡、村(社区)三级宣讲网络，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神抓细抓实。各级党委(党组)把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为中心组学习、干部教育培训、理论宣讲的核心内容，开展多层次、全覆盖的学习培训，迅速掀起学习热潮。

县委书记许用贵等县领导带头作辅导报告，带头深入金沙镇上演村等基层一线宣讲。县委宣讲团开展集中宣讲24场，直接受众6000余人次，各级业余宣讲团发挥优势，组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站，直接受众达2万余人次。

县属媒体深入开展“新时代新气象新作为”“贯彻十九大”等大型主题采访，全县文艺文化工作者把握元旦、春节契机，广泛开展“新时代新征程”文艺下乡活动，开展“三下乡”“春联进万家”等主题征集、文化惠民、文化扶贫活动，推动党的创新理论落地生根、浸润人心。

各级党委(党组)严格落实意识形态工作责任制，宣传思想文化战线进一步强化各类阵地的建设和管理，敢抓敢管、敢于亮剑，不断巩固壮大主流思想舆论。

鼓动传播新闽清

过去一年，全县宣传思想文化战线紧紧围绕中央、省委、市委和县委工作大局，为经济社会发展提供有力舆论支持。

牢固树立全县宣传思想文化“一盘棋”的理念，积极融入福州市联动大宣传，成为全市大宣传格局的有机组成部分，制定下发《构建“聚焦第一线 联动大宣传”全县宣传联动机制的实施方案》，构建起上下互相呼应、内外协调配合的联动工作机制，形成全县各级各部门各条战线共同参与的大宣传格局。

先后组织开展春节大型采访报道、“喜迎十九大”“砥砺奋进的五年”“闽清绿·守护福州蓝”“走遍神州闽清人”主题宣传出新出彩，协调接待上级新闻媒体记者300多人次，在各级新闻媒体上稿2060篇。组织举行新闻发布会4场。

除此之外，我县梅城报社还与马来西亚《诗华日报》实现互设专栏的目标。在《诗华日报》开设“梅城特报”“梅城点滴”两个栏目，刊发81篇，积极宣传我县改革开放成就、招商引资环境和中华民族传统文化，努力提升我县对外知名度和美誉度，进一步增强海外侨胞的民族认同感，吸引侨胞返乡投资；在《梅城报》开设了“域外传真”栏目，刊发101篇，积极介绍异域风情、华侨华人和中马交流合作等。7月26日—8月4日赴马来西亚、印度尼西亚、菲律宾开展文化交流商贸洽谈等活动中，把官方媒体《新闻清》微信公众号在三个国家侨胞中推广，进一步密切与三个国家华文媒体联系，进一步放大中国声音、闽清声音。

完成好各项重大宣传任务，离不开主流媒体的有力支撑，2017年我县实施“一报一合一网(端)”建设工程，县属媒体资源共建共享，媒体融合初步实现。《新闻清》微信公众号影响力进一步扩大，“粉丝”量近2万人，新闻舆论传播力引导力影响力公信力不断提高。

谱写文明新篇章

坚持宣传教育和实践养成并重，持之以恒推进社会主义核心价值观建设，在贯穿结合融入、落细落小落实上下功夫，推动社会主义核心价值观不断深入人心。

过去一年，践行社会主义核心价值观成效明显。涌现出“中国好人”黄钦明、“福建好人”黄钦明、张少青、第五届福建省道德模范许鸿升、第五届福州市道德模范黄秀明、池菊香、福州市移风易俗先进典型章增强等一批先进典型。评选表彰50户“最美家庭”、80户“五好文明家庭”和718户“十星文明户”。白中镇霞溪村、坂东镇定村、省瓯镇玉水村等3个村成为市级“助力精准扶贫，树立文明乡风”试点村。打造许氏家风家训馆暨家庭文明建设基地、打造省瓯镇玉水村文明乡风宣传长廊，推进白中镇霞溪村建设农村志愿服务站和俞氏祠堂“五古丰登”行动。

过去一年，践行社会主义核心价值观成效明显。涌现出“中国好人”黄钦明、“福建好人”黄钦明、张少青、第五届福建省道德模范许鸿升、第五届福州市道德模范黄秀明、池菊香、福州市移风易俗先进典型章增强等一批先进典型。评选表彰50户“最美家庭”、80户“五好文明家庭”和718户“十星文明户”。白中镇霞溪村、坂东镇定村、省瓯镇玉水村等3个村成为市级“助力精准扶贫，树立文明乡风”试点村。打造许氏家风家训馆暨家庭文明建设基地、打造省瓯镇玉水村文明乡风宣传长廊，推进白中镇霞溪村建设农村志愿服务站和俞氏祠堂“五古丰登”行动。

(梅宜)